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A Győr-Sopron megyei Nyomda Vállalat új 
telephelye Győrött a Kálvária utca— Eszpe
rantó út— Babits Mihály utca és a Hunyadi utca 
által határolt területen épült fel. Tervezése és 
megvalósítása közel egy évtizedes előkészítési
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folyamat eredménye, melynek folyamán létre
jö tt egy korszerű körülmények között te r
melő megyei nyomdaipari bázis.

Az új nyomda helykijelölésénél döntő szem
pontként jö tt számításba a vasúti és közúti 
szállítási lehetőségek közelsége. Ezért a vasút
hoz, az autóbusz-pályaudvarhoz és a postához 
közel levő részben többszintes lakóházzal be
épített rendezetlen területet jelölték ki az új 
telephely részére. Ezen belül a nyomdaüzem 
eltérő funkciójú épülettömbjeinek telepítését 
— a forgalmi, városképi és esztétikai okok 
mellett — az üzem magas zajszintje és klima- 
tizálási igénye alapvetően határozta meg. 
Ezért az üzemi épületet úgy terveztük, hogy a

zajos munkatermek, gépházak az épület zárt 
közepébe, vagy a MÁV, pályaudvar felőli épü
letoldalra kerüljenek. A klimatizációs igények 
miatt az üzemi csarnoképület zárt homlokzati 
rendszerrel és tetőfödémmel készült, a hom
lokzaton minimális természetes világítást és 
szellőzést biztosító ablaksorral.

A rendelkezésre álló tömbterület szűkös 
volta sok problémát jelentett a program sze
rinti kapacitású nyomdaüzem tervezésénél és 
kivitelezésénél. További gondok jelentkezhet
nek későbbi kapacitásbővítési igény esetén is, 
mivel a telek épületbővítést nem tesz lehe
tővé. Ezért az új nyomda későbbi kapacitás- 
bővítését kizárólag belső átalakításokkal és na-
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gyobb termelékenységű gépsorokkal lehet 
megoldani.

A nyomda új telephelye két épülettömb, 
melyet zárt nyaktag köt össze. Az egyik épület 
a földszintes nyomdaüzemi csarnok, a másik a 
földszint +  négyemeletes szociális és üzemvi
teli épület.

A nyomdaüzemi csarnok az üzem technoló
giai jellegű helyiségeit és gépi berendezéseit 
foglalja magába a trafóval, hőközponttal, hűtő- 
és légtechnikai gépházzal, raktárakkal, étkez
tetővei és W. C.-csoportokkal. A szociális és 
üzemviteli épületben kerültek elhelyezésre a 
,,D”  tisztasági osztályú üzemi öltöző-, fürdő
blokkok, a kliséüzem egységei, ügyviteli és

kereskedelmi irodák a Schindler-felvonóvah 
valamint a főporta a kerékpár- és motorkerék
pár-tárolóval.

A nyomdaüzemi csarnoképület 9,00x9,00 
méter alaprajzi pillérosztású, MOT. IV. 51 — 
23/65 típusú, előregyártott vasbeton szer
kezetű, függőlegesen bordázott homlokzati 
szendvics falpanelekkel és világoskék színű 
Stollogén Qvarzplastik homlokzatfestéssel. 
Az emeleti légtechnikai gépház monolit vas
beton szerkezetű, DRYVIT homlokzatvako
lattal. A rakodórámpa konzolos szerkezete 
könnyű acélváz, alumínium trapézlemez lefe
déssel. A gépteremben és kötészetben akusz
tikai és légtechnikai igények miatt TAVANIT
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álmennyezet készült (kivitelezte: a 23. sz. 
ÁÉV). Az üzemi helyiségek padozata KORRO- 
DUR (kivitelezte: OSZV). Az üzemi csarnok 
nyílászárói acélszerkezetűek, csőprofilos bil
lenő homlokzati ablakokkal, thermopan üve
gezéssel, a légtechnikai gépházon natúreloxált 
alu. ráccsal. A homlokzati ablakok tokszerke
zete sötét tónusú kékesszürke, a szárnykere
tek narancsszínű mázolásúak.

A szociális és üzemviteli épület földszinti 
része monolit vb. vázszerkezettel, az emeleti 
szintjei pedig konzolos UNIVAZ vasbeton váz- 
szerkezettel készültek. A homlokzati és vá
laszfalak hagyományos vakolt téglafalak, belül 
általában EMFIX festéssel, a homlokzaton kívül 
világos drappszínű DRYVIT (kivitelezte: OSZV) 
műanyagvakolattal. A homlokzati vízszintes 
ablaksávok típus faablakok, billenő, illetve for
gó szárnyakkal acél vaktokrendszerbe építve. 
Az ablakok közötti 30 cm széles sávok színes 
NIKEESZTER lemezbetétekkel burkoltak. Az 
épület nyugati főhomlokzatán az irodák ablak- 
sávjai feletti natúreloxált alumínium árnyékoló 
szerkezet előnyösen emeli ki az ablaksávok 
horizontális vonalvezetését. A földszinti tömör 
falfelületek lábazati jellegét a tervezett sötét
szürke színű, bordázott kontaxbeton burkolat 
adja meg.

Az új nyomda épületgépészeti és villamos 
tervezésénél alapvető kívánalom volt a sokrétű

igény összehangolt, biztonságos és esztétikus 
kielégítése. A különféle légtechnikai kívánal
maknak megfelelően központi és egyedi szel
lőző rendszerek, valamint automatikus szabá
lyozású központi klímarendszer biztosítja az 
előírt légállapotokat. A létesítmény villamos- 
energia-ellátását a beépített transzformátor
állomás szolgáltatja. A belső villamos kábel- és 
világítási hálózat rejtett vezetéséhez jól kap
csolódik az esztétikus megjelenésű fénycsöves 
világítási rendszer.

Az új nyomda üzembehelyezése óta eltelt 
időszak tapasztalatai igazolják a tervezők el
gondolását, hogy az építészi koncepcióbaillesz- 
kedő — és együttesen tervezett — épületgé
pészeti és villamos berendezések szerves 
összhangja együttesen adhat csak jól „üze
melő”  házat.

Meg kell említeni, hogy a rendelkezésre álló 
szűkös beruházási költség miatt a szociális és 
üzemviteli épület belső építészeti kialakítása 
(egyes részekben a külső homlokzaton is!) ál
talában szerényebb, mint az egész épület- 
együttesé. Ugyanakkor (és ezzel együtt is) az 
új nyomda épületegyüttese Győr centrumát — 
tartózkodó színezésű, oldott épülettömegével 
tovább rendezte és színesítette.

B. L.
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